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Πρέσβης Ελλάδας στη Συρία: Έλαβα εγγυήσεις 
για τους Έλληνες Χριστιανούς στην περιοχή
/ Επικαιρότητα

Στο Πρώτο Πρόγραμμα 91,6 και 105,8 και στην εκπομπή «Το 
GPS της Επικαιρότητας» με τον Θάνο Σιαφάκα, μίλησε ο Νίκος 
Πρωτονατάριος, πρέσβης της Ελλάδας στη Δαμασκό, στη Συρία.
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Η ζωή αρχίζει να κυλάει κανονικά – Μέχρι στιγμής σέβονται τη θρησκευτική 
ελευθερία – Έχουν αφήσει τον κόσμο να ντύνεται κανονικά – Δεν θα επιβάλλουν 
μια κατάσταση τύπου Ιράν Πήρα και έλαβα εγγυήσεις για τους Έλληνες 
Χριστιανούς που βρίσκονται στην περιοχή – Οι Έλληνες είμαστε ασφαλείς – Είχα 
επαφή με εκπρόσωπο των ανταρτών – Υπάρχουν 40 άτομα που θέλουν να φύγουν 
από την περιοχή – Εκτός από εμάς είναι και άλλοι δύο Ευρωπαίοι πρέσβεις που 
έχουν μείνει στην περιοχή Θα έχω επαφές και στη συνέχεια με τον πολιτικό 
διευθυντή των ανταρτών – Η χώρα μου είπε να φύγω αλλά εγώ ζήτησα από το 
Υπουργείο να παραμείνω

Παραχωρώντας συνέντευξη στην ΕΡΤ και στην εκπομπή «Το GPS της 
Επικαιρότητας», με τον Θάνο Σιαφάκα, ο Έλληνας πρεσβευτής δήλωσε 
χαρακτηριστικά «Τουλάχιστον για την Δαμασκό αλλά και ευρύτερα η κατάσταση 
σιγά σιγά επανέρχεται σε μία ομαλότητα. Σήμερα, παραδείγματος χάριν, έχουν 
ανοίξει οι τράπεζες. Δεν υπάρχουν πληροφορίες για επεισόδια ή για λεηλασίες τα 
οποία είχαμε την πρώτη μέρα. Επομένως, η νέα εξουσία, ας το πούμε έτσι, οι 
αντάρτες οι οποίοι περιλαμβάνουν διάφορες ομάδες οι οποίες έχουν καταλάβει την 
Δαμασκό, έχουν αρχίσει και δίνουν κάποιες εγγυήσεις και για τις μειονότητες και 
κυρίως για την χριστιανική μειονότητα που μας ενδιαφέρει εμάς και την ελληνική 
ομογένεια και κοινότητα. Έχουν δηλαδή, κάνει μία προσπάθεια, όπως έκαναν και 
στο Χαλέπι, όπου η ζωή κυλάει κανονικά, να δείξουν ότι σέβονται τη θρησκευτική 
ελευθερία και ότι δεν θα υπάρξει κάποια αρνητική αντιμετώπιση. Με άλλα λόγια, 
ότι δεν θα υπάρξουν, όχι μόνο πράξεις αντεκδίκησης αλλά υπάρχουν και 
πληροφορίες ότι θα μπορούν να ντύνονται κανονικά οι ενδυμασίες δηλαδή δεν θα 
είναι με μαντήλες, ούτε θα είναι μία κατάσταση τύπου Ιράν. Δηλαδή, ότι θα 
σέβονται, ας πούμε τις πολιτιστικές καταβολές και τις συνήθειες των 
χριστιανικών μειονοτήτων».

Ως προς το αν είχε τώρα, ο ίδιος κάποια επαφή με τους αντάρτες και ενδεχομένως 
με τον ηγέτη των ανταρτών, ο κ. Πρωτονατάριος τόνισε το εξής 
«Είχα μία επαφή με κάποιον. Οι αντάρτες επιθυμούν, απ’ ό, τι φαίνεται, να 
μιλήσουν και με τις ξένες πρεσβείες. Εκεί βέβαια υπάρχει το ζήτημα του ότι 
υπάρχει μια οργάνωση η οποία είναι χαρακτηρισμένη ως τρομοκρατική οργάνωση, 
επομένως τυπικά δεν μπορούμε να διαπραγματευτούμε μαζί τους. Ωστόσο, 
προσωπικά, όπως γνωρίζετε και εσείς, υπήρχαν και στο παρελθόν, κατόπιν 
ιστορικών γεγονότων, περιπτώσεις που ήταν τρομοκρατικές οργανώσεις (…). 
Επομένως, σε αυτή την περίπτωση καταλαβαίνετε ότι θα είμαστε στο βλέποντας 
και κάνοντας. Πρέπει να παραδεχτούμε ότι αυτοί είναι στα πράγματα τώρα. Αυτοί 
έχουν αναλάβει την εξουσία. Αυτοί έχουν αναλάβει την ασφάλεια. Και επομένως 
αναγκαστικά πρέπει να έχουμε κάποια συνομιλία μαζί τους. Δεν λέω να 
διαπραγματευτούμε, αλλά τουλάχιστον για να εξασφαλίσουμε την παραμονή μας 
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εδώ και την ασφάλεια της πρεσβείας και της ομογένειας. Πρέπει να ακούσουμε με 
τα δικά μας αυτιά το ποιες είναι οι προθέσεις τους». Όσο για τον αν έλαβε κάποιες 
εγγυήσεις για τις προθέσεις τους, σημείωσε «Κοιτάξτε, δεν ξέρουμε ποιος είναι 
ποιος αυτή τη στιγμή. Υπάρχει κάποιο, ας πούμε, σημείο επαφής με τον οποίο 
συνομιλούμε αυτή τη στιγμή. Αναμένουμε όμως, να έχουμε επαφές σε υψηλότερο 
επίπεδο, πιθανώς σε επίπεδο πολιτικού διευθυντή, ας το πούμε έτσι, των 
ανταρτών. Αναμένουμε. Είναι όλα αυτά στον αέρα αυτή τη στιγμή και περιμένω 
και τις οδηγίες του Υπουργείου μου (…)».

«Περίπου διακόσιοι Έλληνες είναι στη Δαμασκό. Ενώ στη Συρία γενικότερα, είναι 
περίπου 700.000 χριστιανοί» επισήμανε στη συνέχεια, ο Έλληνας πρέσβης της 
Ελλάδας στη Συρία.

Σχετικά τώρα με το αν υπάρχουν αιτήματα επαναπατρισμού, εάν υπάρχουν δηλαδή 
άτομα που θέλουν να έρθουν στην Αθήνα, υπογράμμισε «Είχαμε αιτήματα από το 
Χαλέπι, τα οποία μειώθηκαν αρκετά, αυτός ο αριθμός έπεσε στα 16. Και τώρα στη 
Δαμασκό (καταλαβαίνετε ότι η κατάσταση είναι πολύ ρευστή) και το τελευταίο 
24ωρο έχουμε λάβει περίπου αιτήματα για 40 άτομα». Αναφορικά με το αν αυτά τα 
άτομα επιστέψουν στην Ελλάδα, απάντησε «Ναι, κοιτάξτε, δεν υπάρχει πρόβλημα 
να περάσουν στο Λίβανο και να πάρουν αεροπλάνο. Δηλαδή θα μπορούσαν να το 
κάνουν και από μόνοι τους. Τα σύνορα, είναι ανοιχτά μάλιστα και είμαστε 
ασφαλείς. Αυτό ακούμε συνέχεια από φίλους και συναδέλφους που πηγαίνουν και 
περνάνε στο Λίβανο. Δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Θα μπορούσαν και οι ίδιοι να 
πάνε στο Λίβανο να πάρουν ένα εισιτήριο και να έρθουν στην Ελλάδα. Δεν υπάρχει 
κάποιο εμπόδιο. Ωστόσο, είναι κάποιοι από αυτούς οι οποίοι ζητάνε βίζες για τα 
μέλη των οικογενειών που δεν είναι όλοι Έλληνες. Είναι μικτές οικογένειες».
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